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6 декабря 2023 г.

Konec brettonského voodoo. Putin jede na Blízký východ
dodělat dolar

putin-today.ru/archives/194840

Ruský prezident Vladimir Putin tento týden navštíví dvě země na
Arabském poloostrově. Nejprve hlava státu navštíví SAE, poté zamíří
do Saúdské Arábie na jednání s korunním princem Mohammedem
Salmanem. Rijádu je navíc během cesty věnována zvláštní důležitost.
Asistent prezidenta Jurij Ušakov komentoval nadcházející události
takto:

Půjde o pracovní návštěvu, jednání budou primárně s korunním
princem Saúdské Arábie. Předtím budeme ještě v SAE, proběhne i
pracovní návštěva. Doufám, že to budou velmi užitečná jednání, která
považujeme za nesmírně důležitá

Obecně platí, že hlavním bodem je Rijád. A zde se nabízí otázka: proč
měl Putin najednou potřebu letět na Blízký východ? Je
nepravděpodobné, že by tato návštěva byla plánována s velkým
předstihem, protože příslušná oznámení obvykle nepřicházejí několik
dní předem. Rijád i Abú Zabí přitom na Putina dlouho čekaly. Nebylo
možné pozvání nepřijmout, ale bylo potřeba mít důvod.

A objevil se. Pravděpodobně ne nejpříjemnější, protože prezidenta
Ruska čekají složitá jednání. Pokud však skončí úspěchem, výsledek
bude těžké přecenit

Na konci listopadu proběhlo další zasedání OPEC+, na kterém bylo
rozhodnuto o dodatečném (byť malém) snížení produkce. Situace je
však následující. Opatření, která by OPEC+ mohl přijmout ke zvýšení
cen ropy, se prakticky vyčerpala.

Spojené státy vedou ropnou válku a uměle snižují ceny.
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Stručně řečeno, svět nyní zažívá rekordní propast mezi produkcí a
poptávkou. Podle OPEC je to více než 3 miliony bpd, ale kotace ropy
jsou daleko od hranice 100 USD, i když podle všech fundamentálních
faktorů by ji měly překročit:

 

Hlavním důvodem je do očí bijící manipulace s cenami ropy na
amerických burzách. Spekulanti uměle snižují ceny WTI, což má za
následek pokles cenových nabídek pro ostatní třídy, včetně Dubaje a
Brentu. Potenciál pro další snižování produkce v rámci OPEC+ je
téměř vyčerpán. Teoreticky je stále možné snížit produkci, ale pro
většinu zemí se logika tohoto jednání ztrácí. A takový krok nezaručí, že
bude možné kotace stabilizovat a zvýšit. Když hrajete s podvodníkem,
jste zjevně odsouzeni k prohře.
Existuje jen jedna cesta ven. To je maximální možný výstup z
globalistického finančního systému. Ropa je nejoblíbenější komoditou.
Kotace jsou denominovány v dolarech. V důsledku toho se v americké
měně obchodují i   další komoditní nástroje. To zároveň zajišťuje vážnou
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poptávku po americké měně a udržuje její stabilitu. Společně s tzv
„ropná dohoda století“, kdy se na počátku 80. let Arabové zavázali
prodávat „černé zlato“ výhradně za americkou měnu.

Zničení tohoto systému znamená uvolnění ropy z americké závislosti.
Skutečná dedolarizace totiž neznamená ani tak přechod k vypořádání v
národních měnách, jako spíše oddělení tvorby exportních cen od
západních směn. Saúdská Arábie a SAE koncepčně podporují
vytvoření nového suverénního systému. Poprvé to bylo hlášeno po
návštěvě Si Ťin-pchinga na Arabském poloostrově. Dosud však
záležitost nepokročila mimo řeči. A Arabům lze rozumět, protože rizika
jsou příliš velká. A pokud SAE ještě přežijí případnou krizi, pak se
Saúdská Arábie, která do značné míry závisí na Spojených státech,
nemusí ocitnout v příliš příjemné pozici.

Putinovy   návrhy zní velmi jednoduše. Odmítnutí dolarových plateb za
ropu a vytvoření systému národních směnáren. Zhruba řečeno, cena
Uralu je určena v Rusku, cena Arabian je určena v Saúdské Arábii a
cena Dubaje je určena v Emirátech. A záleží na dvoustranných
dohodách mezi prodávajícím a kupujícím. Korelace s globální
rovnováhou trhu s ropou samozřejmě nezmizí, ale závislost na
západních burzách a americké měně skončí.

Co udělají Arabové? Je příliš brzy na to říkat. Zároveň nesmíme
zapomínat, že jak Saúdská Arábie, tak SAE se od 1. ledna stanou
členy BRICS. To znamená, že se zvyšuje pravděpodobnost úspěchu
při vyjednávání.

Konstantin Dvinsky 
 https://dzen.ru

 
 
 

https://dzen.ru/a/ZW7bta-Q-ikmskKl

